

Пенсии доставят вовремя
ПЕНСИОНЕРАМ, ПОЛУЧАВШИМ ПЕНСИИ В «ОРЕЛСОЦБАНКЕ», ДОСТАВЛЯЮТ ДЕНЬГИ ЧЕРЕЗ ПОЧТУ
стр. 2 >

Конкурс мам
ЛЮБАЯ ОРЛОВЧАНКА МОЖЕТ СТАТЬ ГЛАВНОЙ ЖЕНЩИНОЙ РОССИИ
стр. 2 >

Медаль в честь танковой гвардии
стр. 2 >



Полный бренд
ЛИВЕНСКИЕ КОНДИТЕРЫ БОРЮТСЯ ЗА ВОЗВРАЩЕНИЕ РОССИЙСКОГО БРЕНДА
стр. 4 >

Относитесь к нам по-человечески
ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»
стр. 5 >



ЦИФРА
Главный режиссер и художественный руководитель театра «Свободное пространство» Александр Михайлов
17
спектаклей театров России и зарубежья в течение шести дней увидят орловцы в рамках международного фестиваля «Люди»

Ставка — на орловскую бурёнку
стр. 3 >

СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

Бриллиантовое счастье Егоровых

63 ГОДА ЕВДОКИЯ И ГРИГОРИЙ ЕГОРОВЫ ПРОЖИЛИ В ЛЮБВИ И СОГЛАСИИ

Листая семейный фотоальбом, Евдокия Егорова отвлекается поправить подушку мужа, поглаживает Григория по руке. Он уже четыре года ничего не видит и не слышит, с трудом передвигается по квартире. А она любит Гришу по-прежнему. Хотя нет, даже больше: слово «любовь» нужно умножить на 63 года жизни, проведенные с ним.

Светлана Анисимова

МУЖ ЗА 20 РУБЛЕЙ

Каждое лицо на фотографии в альбоме напоминает молодых Егоровых.

Старшая дочь Татьяна — вылитая мама в молодости.

— Лицо серьезное, как у меня, — говорит **Евдокия Аверьяновна**. — Читать любит. Я тоже любила...

1949-й год. Страна приходила в себя после войны. Люди строили мирную жизнь. Библиотекарь Дуся Мельникова (девичья фамилия) работала в одной из школ Ташкента. Мечтала о большой любви. Несмотря на вялотекущие ухаживания местного учителя и откладывала свадьбу.

— Да не до свадьбы мне тогда было, — бойко поясняет **Евдокия Аверьяновна**. — Ну какая из меня невеста?! Все приданое — рабочая фуфайка, мамино старенькое ситцевое платье да кирзовые сапоги на два размера больше... Эти наряды, видимо, устраивали моего ухажера. Наверное, тогда и я сама в это верила.

Однажды на местном рынке цыганка нагадала за остаток зарплаты молодой библиотекарше скорое замужество. «А суженый твой будет рыжий!» — уходя, бросила гадалка.

«Откуда рыжему взяться, если мой учитель — жгучий брюнет?» — удивилась Дуся и о предсказании забыла.

ПРИДАНОЕ

С фото на Евдокию Аверьянову смотрит красивый молодой человек лет двадцати пяти. Павел, старший внук Егоровых — руководящий сотрудник Белорусского нефтехимического концерна — вылитый Григорий в молодости.

— И характер у него такой же упрямый и настойчивый, как у деда, — улыбается **Евдокия Аверьяновна**. — Вот таким в первый раз увидела своего Гришу, познакомились.

Симпатичный милиционер, фронтовик Григорий Егоров девушку из школьной библиотеки заприметил сразу. А через неделю позвал замуж. И хотя женихом он был завидным — вся грудь в орденах, — Дуся его предложение не

приняла.

— Да я же его совсем не знала, — пожимает плечами **Евдокия Аверьяновна**. — Все как есть про предстоящую свадьбу с учителем рассказала. А Егоров только рассмеялся в ответ. Мол, глупости, если он так тебя любит, почему не торопит? Да разве для мужа бабьи тряпки могут быть проблемой? И спросил: ты какого размера туфли носишь? А я и сама не знала. Григорий махнул рукой и ушел. На следующий день принес огромную коробку и сурово так мне говорит: вот, Евдокия, примерь. Я коробку открыла, а там... Сиреневое цветастое платье с отложным воротничком, как у артисток из филармонии! Чулки нейлоновые! Ажурная косынка и даже черные лаковые туфли на каблучке. Я их надела и впервые в жизни почувствовала себя красивой.

С размером будущий муж угадал. Размер ее ножки он запомнит на всю жизнь. И каждый раз, приезжая из служебных командировок, будет привозить любимой модные туфли. И каждый раз она будет радоваться новым туфелькам, вспоминая те свои первые лаковые на каблучке.

— Сколько он тогда денег потратил, так и не сказал, — продолжает **Евдокия Аверьяновна**. — Думаю, все, что было у него, ушло мне на приданое.

Перед свадьбой цыганку вспомнила: Гриша — блондин. Откуда рыжему взяться!

НИ КОЛА, НИ ДВОРА

Новая страница фотоальбома... Фото взрослых внучек Олеси и Альбины, невестки Елены. Рядом нет их отца и мужа, младшего сына Егоровых Владимира. Их фотографию сделали уже после его смерти. Тогда же Егоровы отдали свою трехкомнатную квартиру невестке и внучкам, а сами переехали в маленькую однушку.

— Мы о такой однушке 60 лет назад могли только мечтать, — рассказывает **Евдокия Аверьяновна**. — Ах, если вспомнить... Семейная жизнь Дуси и Григория началась в городке Янгиюль Ташкентской области. Таким глухом, что жених свидетельство о бра-



Подаренный на один из юбилеев совместной жизни голубков чета Егоровых бережно хранит как талисман семейного счастья

ке выписывал сам: он единственный в сельсовете писал по-русски.

— И ни кола, ни двора, — вздыхает **бриллиантовая юбилярша**. — Первой семейной покупкой стали кастрюля и сковорода. Потом Григорий принес из казармы свою железную койку. Вот так потихоньку обживались. Все было в жизни. Сколько съемных квартир сменили, и в бараке с печным отоплением уютился с маленькими детьми. Богатства не нашли за эти годы, зато — четверо детей, восемь внуков и восемь правнуков!

И ВСЁ-ТАКИ РЫЖИК

— Я ждала ребенка. Однажды мы шли с мужем по парку, — вспоминает **Евдокия Аверьяновна**. — Был солнечный день. И в глаза бросилось, как Гришины светлые волосы отсвечивали золотистым оттенком.



Фото автора

Семья Евдокии всегда была большой. И сегодня в нее 8 внуков и 8 правнуков

Права была гадалка. С тех пор 62 года зову Григория Рыжиком.

Книжные полки Егоровых еле вмещают толстые фотоальбомы: свадьбы, юбилеи, рождения, именины... — Наша пятилетняя правнучка Кира — лучшая ученица художественной школы, — говорит **бабушка**. — Это

у нее тоже от Гриши. Он все стенгазеты на работе рисовал. 13-летний Семен — будущий футболист. А какой милашка самый младший правнук — трехлетний Илюшка! И в каждом из них наша с Гришей частичка: у кого характер, у кого привычки, у кого волосы, глаза... — на щеках женщины

блестят слезинки.

Откладывая открытый альбом в сторону, она снова смотрит на мужа:

— Все в нем похоже на Григория. Наш род продолжается...

Заседание комитета по бюджету

14 мая состоялось заседание комитета по бюджету, налогам и финансам с участием Председателя областного Совета Леонида Музалевского.

Вела заседание председатель комитета Людмила Моница. Повесткой дня было запланировано рассмотрение восьми вопросов.

Депутаты проголосовали за вынесение на очередную сессию областного законопроекта в первом чтении «О внесении изменений в Закон Орловской области «О программе наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2012 год» и законодательной инициативы Законодательного Собрания Республики Карелия о проекте федерального закона «О внесении изменений в статью 46 Бюджетного Кодекса РФ» в части зачисления в бюджеты поселений, муниципальных районов, городских округов штрафов за нарушения муниципальных правовых актов по нормативу сто процентов.

Было принято решение внести в повестку дня предстоящей сессии облсовета вопрос о назначении публич-

ных слушаний в областном Совете по годовому отчету об исполнении бюджета на 2011 год.

Кроме того, на комитете был заслушана информация об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования Орловской области за первый квартал 2012 года.

Также с информацией о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств в Орловском государственном театре для детей и молодежи «Свободное пространство» за период 2010—2011 годов выступила Татьяна Стёпина. Заслушав информацию, депутаты приняли решение о необходимости устранения недочетов в работе театра в ближайшее время и вынесли обсуждение данного вопроса на заседание Президиума облсовета.

На заседании комитета рассматривались и другие вопросы.

Заседание комитета по законодательству

14 мая состоялось заседание комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку областного Совета народных депутатов. На заседании обсуждались вопросы повестки дня майской сессии облсовета.

Председатель областной избирательной комиссии В.В. Соколов представил на рассмотрение комитета целый пакет законопроектов, разработанных избиркомом в связи с принятием федерального закона о прямых выборах губернаторов. Прежде всего, это законопроекты, которыми вносятся изменения в Устав (Основной Закон) Орловской области, закон о статусе Губернатора Орловской области, закон об Орловском областном Совете народных депутатов, об избирательной комиссии Орловской области.

Также В. В. Соколов предложил рассмотреть депутатам проект закона «О выборах Губернатора Орловской области».

После обсуждения данных вопросов комитет принял решение рекомендовать Президиуму областного Со-

вета включить их в повестку дня восьмого заседания облсовета.

На очередную сессию также планируется вынести ряд законопроектов, подготовленных комитетом. В их числе — проект регионального закона «О регулировании отдельных правоотношений в области обеспечения граждан Российской Федерации бесплатной юридической помощью в Орловской области».

Кроме того, принято решение представить на сессию проект постановления областного Совета «О комиссии Орловского областного Совета народных депутатов по законодательному обеспечению противодействия коррупции».

Пресс-служба областного Совета народных депутатов

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ Выпускники! Готовьтесь к бою

После пробного экзамена по ЕГЭ родители в панике решают — что делать, куда бежать и кого нанимать, чтобы получить наибольшее количество баллов?

Как повлияют результаты ГИА на школьный аттестат?

Как пресечь и не допустить нарушений в период проведения ЕГЭ?

Можно ли и когда пересдать «двойку»?

На эти и другие вопросы, касающиеся проведения государственной итоговой аттестации выпускников 2012 года, ответит начальник управления образования департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Татьяна Валентиновна Мартынова.

Прямая линия пройдет 21 мая, в понедельник, в редакции газеты «Орловская правда» с 14.00 до 15.00.

Ждем ваших звонков в понедельник 21 мая в указанное время по телефону 76-35-50, а также с сегодняшнего дня по телефону 76-43-08 в рабочие дни с 9.00 до 18.00.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Конкурс мам

ЛЮБАЯ ОРЛОВЧАНКА МОЖЕТ СТАТЬ ГЛАВНОЙ ЖЕНЩИНОЙ РОССИИ

В самом разгаре регистрация участниц на участие во Всероссийском национальном конкурсе «Женщина России». 12 финалисток со всех уголков России покажут свое искусство быть женщиной в конце декабря в Москве, а победительница получит почетный титул «Женщина России» и серебряную статуэтку. Председатель фонда поддержки семьи, председатель оргкомитета конкурса, идейный организатор проекта Эдуард Греков посетил Орловщину и специально для «ОП» рассказал об уникальном проекте, аналогов которого нет в мире.

Марьяна Бир

— Эдуард Юрьевич, какова идея проекта?

— Главная идея — возрождение и укрепление семейных и нравственных ценностей. Посмотрите на современных молодых девушек — у них голова забита блеском, шиком и гламуром. Свое будущее они отождествляют только с деньгами, но никак не с семьей — незыблемой ценностью.

— Как отбираются участницы конкурса?

— Во всех 83 регионах победительницы определяются по результатам регионального полуфинала. Главный критерий — это наличие детей. Конкурсантка обязательно должна быть мамой. Ограничений по возрасту нет. За время существования проекта самой младшей участнице было 20 лет, самой старшей — 75. Активно в конкурсе участвуют многодетные матери. Абсолютной рекордсменкой по количеству де-

тей у нас была участница из Псковской области Алла Медведева — у нее 22 ребенка! 11 своих, 11 приемных. Любой женщине России, желающей участвовать в конкурсе, нужно только заполнить анкету на сайте woman-russia.ru. И это шанс выйти в финал и выступить на лучших концертных площадках столицы.

— Чем же должны покорить членов жюри финалистки, чтобы стать победительницей?

— В финале судьбу участниц решают члены жюри, среди которых представители государственных структур, звезды театра, кино и эстрады, прославленные спортсмены. За две недели до финала женщины приезжают в подмосковный санаторий-пансионат, где с ними работают специалисты высочайшего класса: психологи, педагоги по вокалу, сценическому движению. Например, вокалу наших женщин обучает педагог, который ставил голос Кристине Агиллере. В про-



Эдуард Греков: — Я призываю орловцев проголосовать за орловских претенденток на сайте woman-russia.ru

грамме финала три конкурса: конкурс «Визитная карточка», в котором участницы должны как можно ярче рассказать о себе, своей семье, потом проходит творческий конкурс — это зрелищные вокальные номера со звездами российской эстрады, и дефиле в вечерних платьях. Региональный этап на Орловщине стартует 8 июля. Финал пройдет в декабре.

— Что меняется в судьбе женщин, принявших участие в конкурсе?

— Я точно знаю, что все до единой наши финалистки, вернувшись домой в регионы, стали заниматься общественной работой, продвижением в своем городе или селе семейных

ценностей. Женщины уже не могут жить, как раньше. У них происходит какой-то душевный перелом. Многим по возвращении предлагают места в администрациях, комитетах по материнству. Некоторые женщины даже становятся депутатами. Я бы сказал, наш конкурс — это трамплин для дальнейшего развития. А еще все наши конкурсантки возвращаются домой настоящими звездами!

— Какие мероприятия будет проводить фонд, помимо конкурса, на Орловщине?

— В Орле будет несколько мероприятий. Мы стараемся поддерживать любые семейные праздники, которые объединяют все поко-

ления в семьях. Их в России не так много. 19 мая в Орле будет большой благотворительный концерт, на котором выступит группа друга нашего фонда Дитера Болена. 23 июня в Орле мы устраиваем музыкальное шоу. Это будет праздник в честь дня благосостояния семьи — праздник, который в старину отмечался с большим размахом. Концерты благотворительные, большое количество билетов мы отдаем многодетным, малоимущим семьям, в детские дома. Региональный финал конкурса «Женщина России» 8 июля тоже обещает быть ярким, оригинальным шоу в Орле. Кстати, режиссер лучшего регионального шоу может получить воз-

можность режиссировать финал конкурса в столице.

— Какие перспективы у конкурса «Женщина России»?

— Мы готовимся к тому, чтобы сделать конкурс международным. Дело в том, что многие страны проявили острый интерес к нашему проекту. И, что удивительно, даже восточные страны. Планируем сделать телепрограмму, в которой члены оргкомитета будут путешествовать по домам женщин-финалисток, чтобы проследить дальнейшую их судьбу.

ИЗ РУК В РУКИ

Пенсии доставят вовремя

Пенсионерам, получавшим пенсии в «Орелсоцбанке», доставляют деньги через почту.

Елена Ветрова

Как сообщила ведущий специалист по связям с общественностью УФПС по Орловской области Анжелика Игнатьева, передача функций доставки пенсий от коммерческой структуры федеральному государственному предприятию проходит без сбоев. Все обязательства почтовики выполняют в срок и в полном объеме.

7,5 тысячи жителей области, получавших пенсию в «Орелсоцбанке», получают деньги в соответствии с утвержденным графиком доставки: с 4 по 23 число каждого месяца. Пенсии доставят почтальоны.

— Сейчас мы готовим письма всем пенсионерам, чтобы они определились с выбором организации доставки пенсий, — сообщила заместитель управляющего ОПФР по Орлов-

ской области Любовь Коршунова. — Это может быть как почта, так и любая кредитная организация. Если же пенсионер не напишет заявление, то по умолчанию с июня функция доставки пенсий автоматически будет передана Почте России.

Для того, чтобы определиться с выбором доставки пенсий, жителям области необходимо обратиться в отделение Пенсионного фонда по месту жительства.

Для пенсионеров процесс передачи функции доставки выплат Почте России проходит незаметно. Доставка пенсий осуществляется тем же составом почтальонов, что и раньше. Даты выплаты пенсий, что очень важно для их получателей, остались прежними.

МОНЕТНЫЙ ДВОР

Медаль в честь танковой гвардии

8 мая в Орле в областном военно-историческом музее состоялось награждение медалями «70 лет танковой гвардии». Такие же награды вручили на празднованиях в честь Победы во Мценске и с. Отраденское Мценского района.

Елена Гусева

Медаль выпущена в память об ожесточенных боях, проходивших на подступах к Мценску с 4 по 10 октября 1941 года. В них приняли участие 4-я и 11-я танковые бригады. За героизм в этих боях они получили звание гвардейских.

Учредил награду и отчеканил ее на собственные деньги писатель-историк из Санкт-Петербурга (уроженец Мценска) Евгений Алтухов. Он мечтает, чтобы медаль стала постоянно действующей патристической народной медалью, как акция «Георгиевская ленточка».

На медали изображен фрагмент боя танковой бригады под руководством Михаила Катюкова. На медали также изображены артилле-

рист и пехотинец. Писатель считает это символом единства.

— Народ был один, поэтому мы победили! — уверен Евгений Викторович. — Я хочу идею единства и сплочения во благо Родины донести до нынешних поколений.



СПРАВКА «ОП»

Всероссийский национальный конкурс «Женщина России» стартовал 4 года назад. Проект направлен на укрепление семейных ценностей и повышение статуса женщины как успешной матери и жены. Проект, к которому оргкомитет готовился около двух лет, стартовал 8 июля 2009 года — в День семейной любви и верности. Конкурс проходит во всех 83 регионах России.



Главный приз фестиваля конкурса «Женщина России» — статуэтка, представляющая фигуру женщины с тремя детьми, изображенными в виде ангелов. Фигурка весом в 3 килограмма сделана из серебра 875-й пробы, покрыта 24-каратным золотом и установлена на постаменте из нефрита.

ЭХО ВОЙНЫ

Узник орловского концлагеря

Спустя 70 лет дочь погибшего солдата нашла могилу отца в Орле.

Роман Александров

10 мая Ольга Герасимова из г. Орска (Оренбургская область) со слезами на глазах возложила цветы на месте братского захоронения жертв фашизма (в районе СИЗО №1 по ул. Красноармейской). Среди тысяч советских граждан, замученных и расстрелянных здесь фашистами в 1941—1943 годах, оказался и ее отец.

Пантелей Романец родом из Актыбинской области Казахской ССР, был призван на войну в январе 1942 года. А уже в мае родным пришло извещение: пропал без вести.

— В какие архивы мы только ни обращались — бесполезно, — со горечью вспоминает Ольга Пантелева. — Я уже потеряла всякую надежду.

Неожиданная весть пришла под новый 2012 год.

Племянница Ольги Пантелевы наткнулась на статью в газете «Актыбин-

Пантелей Романец ушел на войну в 45 лет, оставив жену с четырьмя детьми...

ский вестник» с перечнем фамилий советских солдат, погибших в Орловском концлагере. Романец оказался среди них.

— Когда мне сообщили эту новость по телефону, меня буквально начало колотить от волнения, — сдерживая слезы, рассказывает Ольга Пантелева.



на. — Я твердо решила приехать в Орел.

Пантелей Романец воевал в 1281-м стрелковом полку, который участвовал в Болховской наступательной операции в феврале-марте 1942 года. Около 100 тыс. советских солдат погибли в ходе этой операции, не освободив ни одного метра родной земли. Возможно, что Пантелей Иосифович именно во время этих событий и попал в плен к фашистам, оказавшись в орловском концлагере.

В неотапливаемых сырых камерах по 15-20 кв. метров содержалось до 60-80 человек. Узникам приходилось спать стоя или сидя на цементном полу. Отсутствие питьевой воды, свежего воздуха, крайне скудный рацион питания (200 г ржаного хлеба в сутки, два раза в день водянистый суп из гнилой сои, гречневой муки или ржаной порченой муки из расчета 25 г на человека в день) приводили к массовой смертности. В

лагере умерло около 3 тыс. человек. Истощенные и больные военнопленные привлекались к тяжелым физическим работам по добыче камня в карьерах, разгрузке снарядов, строительству оборонных сооружений. В практике наказаний было разделение узников в зимнее время и

регулярное избиение. Обессиленных на работах, как правило, расстреливали группами по 6-8 человек со свойственной немцам педантичностью — четко по вторникам и пятницам.

Пантелей Романец умер от истощения 31 мая 1942 года.



Заведующая отделом Государственного архива Орловской области Лариса Кондакова: — Концлагерь в Орле располагался на территории городской тюрьмы по ул. Красноармейской и был назван гитлеровцами «Армейский сборный пункт № 20 2-й танковой Германской армии». Число погибших в лагере точно не известно, данные колеблются от 5000 до 11000 человек

Ольга Пантелева — единственная из семьи, дожившая до дня, когда стало возможным побывать на могиле отца



Депутат горсовета, директор ТТП, обладатель медали «70 лет танковой гвардии» Александр Коровин: — Эта акция объединяет поколения, помогает растить нашу молодежь патриотами. Вручение медали — это поощрение за патристическую работу и стимул к ее продолжению



Заведующий военно-историческим музеем Сергей Широков: — Среди награжденных ветераны Великой Отечественной войны, общественные деятели Орловской области, директора музеев, депутаты, священнослужители, юнармейцы

РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В статье «Пилотный проект» (газета «ОП» за 4.11.2011 г.) вместо слов «уволненный через пять месяцев работы по служебной несостоятельно-

сти» следует читать: «уволнившийся через пять месяцев работы по собственному желанию».

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление культуры и архивного дела Орловской области, областная библиотека им. И.А. Бунина ПРИГЛАШАЮТ

18 мая на 14-й областной праздник «Орловская книга-2012» по теме «Орловцы на службе Отечеству».

В программе:

• выставка книг, выпущенных в 2011 году орловскими издательствами;

• презентация регистрационного каталога «Орловская книга-2011»;

• объявление итогов ежегодного областного конкурса «Орловская книга-2011».

Праздник состоится в Библиотеке им. И.А. Бунина (г. Орел, ул. М. Горького, д. 43).

Начало просмотра выставок — с 11.00.

Торжественное открытие праздника — 12.00.

Оргкомитет

СПРАВКА «ОП»

В 2010 году на сайте Государственного архива Орловской области была размещена база данных «Военнопленные Орловского концлагеря (1941—1943 гг.)», в которую внесены тысячи имен.



АКТУАЛЬНО!

Ставка — на орловскую бурёнку

ЗАКУПКИ ПЛЕМЕННОГО СКОТА ЗА РУБЕЖОМ НУЖНО СОКРАЩАТЬ

Орловский государственный аграрный университет разработал комплексный проект развития племенного животноводства. Согласно расчетам ученых вуза, он позволит обеспечить племенным молодняком не только Орловскую область, но и прилегающие регионы, улучшить инфраструктуру села и значительно повысить надои молока. О том, что представляет собой этот проект и как будет выглядеть механизм его реализации, мы попросили рассказать заведующего кафедрой частной зоотехнии и биотехнологии ОрелГАУ доктора сельскохозяйственных наук, профессора Романа Ляшука.

Александр Петров

«ТАКАЯ КОРОВА НУЖНА САМОМУ!»

— Роман Николаевич, правильно ли я понимаю, что вместо того, чтобы закупать скот за рубежом и тратить на это огромные деньги, вы предлагаете вложить их в развитие собственного племенного животноводства?

— Совершенно верно. Дефицит племенного молодняка молочного стада в стране вынуждает закупать скот за рубежом. Занятие это дорогое и трудоемкое, но при этом не всегда эффективное. И дело не только в том, что племенной скот, который прибывает к нам из-за рубежа, дорог и не всегда элитного качества: сами понимаете — лучшую нетель хозяйин не продаст. Обращение к импорту как к основному источнику пополнения племенных ресурсов постепенно размывает собственный потенциал, ставит отечественное производство в прямую зависимость от деятельности зарубежных селекционеров.

Конечно, свою тактическую задачу импорт скота в целом решает: производится продукция, возрождаются разрушенные кооперативы, строятся новые комплексы.

Но жизнь не стоит на месте. Страна развивается, и приходит время по-новому взглянуть на перспективы российского животноводства. Правительство принимает серьезные усилия, чтобы направить отечественное сельское хозяйство по инновационному пути. В подписанном буквально на днях президентом В.В. Путиным Указе «О долгосрочной государственной экономической политике» предложено утвердить до 1 января 2013 г. государственные программы Российской Федерации, включая Госу-

дарственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия. При этом предписано при необходимости осуществить корректировку стратегий, направленных на модернизацию и развитие ведущих секторов экономики, предусмотрев увязку указанных программ и отраслевых стратегий с формируемыми приоритетными технологическими платформами и пилотными проектами инновационных территориальных кластеров.

В нашей области губернатором А.П. Козловым инициирован и реализуется ряд долгосрочных целевых программ по развитию сельскохозяйственного производства, в том числе Программа развития молочного скотоводства и увеличения производства молока в Орловской области на 2012—2016 годы, где одним из основных направлений выделено укрепление собственной племенной базы молочного скотоводства.

Считаем, что нынешнее состояние отрасли, ресурсы, выделяемые на развитие животноводства, позволяют постепенно уйти от закупок импортного скота и сосредоточить высвобождаемые средства на формировании собственной системы производства племенных животных.

КОНСОЛИДАЦИЯ И ИННОВАЦИИ

— Что представляет собой проект кластера «Племенное молочное скотоводство»?

— Мы предлагаем для создания высокотехнологичного производства племенных животных объединить в единое целое науку и производство. В племенных хозяйствах области, занимающихся разведением крупного рогатого ско-



Роман Ляшук: — У нашего проекта хорошие перспективы



Губернатор Орловской области Александр Козлов: — Если племенная база будет расширяться, то мы сами сможем за счет своего резерва разных пород скота менять поголовье в плановом порядке. Поэтому надо увеличивать поддержку этого направления. Я сейчас уже сторонник того, чтобы ничего не завозить — ни из Венгрии, ни из Германии, ни из Голландии, ни из Франции. Все это есть у нас. Надо просто это дело поставить на более прочную основу

та черно-пестрой, голштинской и симментальской пород, сейчас содержится более 12 тысяч племенных коров. Внедрение инновационных технологий кормления, содержания и племенной работы позволит, по нашим расчетам, выйти на ежегодный прирост племенного стада в 4—5 тысяч голов. И себя можно качественно обеспечить, и соседям продавать. При этом производство молока должно ежегодно увеличиваться на 25—30 тысяч тонн.

Таким образом, мы больше не будем в этом вопросе зависеть от Европы, Канады или, например, США, поставки племенного скота из которых могут в любой момент прерваться и «исток» нашей российской «молочной реки» перекрыть. Этот «исток» должен находиться в руках отечественного производителя. Мы, уж простите за высокий слог, просто обязаны оставить следующим поколениям полноценное конкурентоспособное племенное животноводство.

ЗАЛОГ УСПЕХА — ОРЕЛГАУ

— Какие возможности Орловской области выступить в качестве инициатора такого проекта?

— Орловская область — один из лидеров в стране по уровню племенной работы. Доля племенных животных в общем поголовье скота у нас приближается к четверти. Но это не столько результат, сколько потенциал, который нужно наращивать. Для этого у нас есть все необходимое: отлаженное производство, удобное географическое расположение, благоприятные погодноклиматические условия, высочайший уровень аграрной науки и общая аграрно-промышленная направлен-

ность развития области. Самое же главное — это кадровый резерв. Ежегодно Орловский аграрный университет направляет в аграрное производство страны грамотных, прекрасно подготовленных и уверенных в себе молодых специалистов. Уверенных потому, что востребованных. Они являются залогом, если хотите — главным взносом университета в подготовленный проект.

Но для того чтобы осуществить нашу задумку, кроме кадрового нужен научно-технологический потенциал. Им в полной мере обладает созданный в нашей области на базе аграрного университета уникальный инновационный научно-исследовательский испытательный центр (ИНИИЦ ОрелГАУ). Уникальный как по широте, так и по уровню осуществляемых исследований. Центр оснащен самым современным оборудованием, располагает полным пакетом разрешительных документов и сертификатов. Мы способны внедрить инновационные технологии в производство и обучить специалистов.

Все это позволяет нам с уверенностью утверждать: у нашего проекта есть право на жизнь!

Сегодня наступил простой этап корректировки, согласований и экспертиз, этап привязки проекта к региональным и федеральным программам и стратегиям. Если мы, орловчане — животноводы и ученые, специалисты и руководители, — сумеем получить одобрение нашего проекта на самом высоком уровне, то кроме устранения зависимости от импорта скота мы привлечем в область значительные инвестиции, создадим высокотехнологические рабочие места, дадим импульс развитию фермерства и возрождению села.

КОШЕЛЁК

По весне подталяли долги

2,5 миллиона рублей составила просроченная задолженность по заработной плате на 1 мая 2012 года в нашей области.

Сергей Николаев

Это на 1,3 миллиона рублей меньше, чем было месяц назад, и в 4,5 раза меньше долга, образовавшегося в нашем регионе на 1 марта. Хорошая весенняя динамика!

Львиная доля просроченной задолженности —



Начальник отдела статистики труда, науки, образования и культуры Орелстата Татьяна Кузьмина: — На 1 мая вовремя заработную плату в нашей области не получили 119 человек

2,4 миллиона рублей из 2,5 миллиона — приходится на ОАО «Юбилейное», 0,1 миллиона накопил филиал «Глазуновский» ОАО «Пассажирская транспортная компания».

БЕЗ БУМАГИ

Место встречи — Интернет

Орловские налогоплательщики предпочитают электронную отчетность.

Сергей Николаев

Наша область — третий год подряд первая в ЦФО по удельному весу налогоплательщиков, сдающих отчетность через Интернет. Та же картина и по итогам первого квартала 2012-го: за нами первое место в ЦФО и третье — в России.

В январе—марте 86 процентов организаций и 90

процентов индивидуальных предпринимателей нашего региона представили налоговую и бухгалтерскую отчетность в электронном виде.

Интернет-отчетность экономит время налогоплательщиков, страхует от возможных ошибок в ходе обработки бумажных документов и избавляет от посещения инспекции.



Начальник отдела работы с налогоплательщиками УФНС России по Орловской области Надежда Вахрушева: — Отчетность в электронном виде — это качественно новый этап взаимодействия налогоплательщиков и налоговиков, обеспечивающий быстрый и надежный информационный обмен между ними

С ОРЛОВСКОЙ ОВЦЫ

Шерсть скупают на баране

6 мая в КХ «Борилевское» Болховского района завершили стрижку овец. Полученную шерсть еще до стрижки купили купцы из Ставрополя.

Елена Гусева

Покупатели приезжают в «Борилевское» второй раз. В прошлом году шерсть с орловских овец пошла на Ставропольщине нарасхват. Она отличалась упругостью, прочностью, изви-

стостью волокна. Устроил купцов также объем продаж: в хозяйстве стригут 800 овец.

В этом году ставропольцы в полтора раза увеличили цену на шерсть. Они собираются также скупать и шкуры.



Глава КХ «Борилевское» Александр Снурницын: — Овечья шерсть стала востребованной. Ее производство впервые за долгие годы будет прибыльным

ПРОГРАММА НА ВЫРОСТ

Государство добавит

Некоторые орловцы уже строят своё пенсионное будущее на паях с государством.

Сергей Николаев

На 25 апреля 6 тысяч жителей нашей области являются участниками программы государственного финансирования пенсии.

Тому, кто в течение года перечислит в фонд своей будущей пенсии не менее 2000 рублей (максималь-

ная сумма — 12 тысяч), государство добавит столько же. Господдержка рассчитана на 10 лет.

Дополнительные страховые взносы не облагаются налогом на доходы физических лиц, то есть часть взносов (от 260 до 1560 рублей) можно вернуть в виде налогового вычета.



Начальник отдела организации персонализированного учёта Отделения Пенсионного фонда России по Орловской области Наталья Москвитина: — Хочу напомнить орловцам, что вступить в программу финансирования пенсии можно только до октября 2013 года

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ

Пора работать

Свыше тысячи рабочих мест предложили более 40 работодателей на прошедшей 27 апреля в библиотеке имени Бунина городской ярмарке вакансий.

Сергей Николаев

Как всегда, промышленным предприятиям требовались слесари-ремонтники, токари, фрезеровщики, а строительным — каменщики, штукатуры, маляры, электросварщики.

Отличительная особенность этой ярмарки вакансий — предложения временной работы для студентов, людей с ограниченными физическими возможностями, а также пенсионеров. Например,

компания «Комфортел» заявила много свободных рабочих мест консультантов с почасовой оплатой труда и гибким графиком работы, когда человек сам может выбирать удобное для себя время и дни.

Специалисты центров занятости Орла и Орловского района рассказали участникам ярмарки о



Начальник Управления труда и занятости Орловской области Наталья Цуканова: — Наша служба представила на ярмарке свой банк данных, в котором сегодня более 6 тысяч вакантных должностей и рабочих мест

программах временного трудоустройства и оплачиваемых общественных работах, о профессиональном обучении и занятости. Кроме того, посетители могли получить юридические консультации по вопросам трудового законодательства и пообщаться с опытным психологом.



Соискатели рабочих мест — в очереди к работодателю

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КРУПНАЯ ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА ДОЛЖНОСТИ:

* **супервайзер** — в/о, опыт работы в сфере продаж от одного года, успешный опыт управления командой торговых представителей, наличие л/а;
* **торговый агент** (работа по области) — в/о, наличие л/а, обучаемость, опыт работы приветствуется.
Резюме: knyazev_y@bk.ru; т. 8-910-307-54-23.



БИТВА ЗА ВКУС

Полный бренд

ЛИВЕНСКИЕ КОНДИТЕРЫ БОРЮТСЯ ЗА ВОЗВРАЩЕНИЕ РОССИЙСКОГО БРЕНДА

Вкус этого печенья мы помним с детства. А сейчас любимое россиянами «Юбилейное» выпускает американская компания «Крафт Фудс» и запрещает выпускать эту марку российским кондитерам. Иностранной агрессии на кондитерском рынке противостоят только ливенцы, но в одиночку терпят поражение.

Елена Гусева

МОНОПОЛИЯ НА НАЗВАНИЕ

Рецепт печенья «Юбилейное» разработали ученые Всесоюзного НИИ кондитерской промышленности в 1952 году, и его выпускали фабрики по всему Советскому Союзу, в том числе и ливенские кондитеры. В 1994 году этот бренд зарегистрировала на себя московская фабрика «Большевик», которая также произвела «Юбилейное».

— Я считаю, что это противоречит закону: москвичи не имели права присваивать знак, который является достоянием всех российских производителей, — говорит замдиректора Ливенской кондитерки Зоя Селина.

Дело в том, что тогда же, в 1994 году, московскую фабрику купила французская «Данон», а в 2008 году «Большевик» стал частью американской компании «Крафт Фудс». Правообладатель товарной марки запретил другим кондитерским фабрикам страны выпускать печенье с названием «Юбилейное». Региональные производители сдались под натиском крупной корпорации и переименовали свою продукцию. Все, кроме ливенских кондитеров.

РАЗВИТИЮ.NET

— Мы не хотим отказываться от этой известной марки, — говорит замдиректора Зоя Николаевна. — В Ливнах ее выпускают с тех пор, как существует рецепт «Юбилейного».

Ливенская кондитерка — один из старейших и крупнейших производителей кондитерских изделий в нашем регионе. Предприятие активно ищет новые рынки. В 2007 году ливенцы заключили контракт на поставку «Юбилейного» в Германию.

— В Германии проживает довольно большая русскоязычная диаспора, и немецкая фирма была заинтересована в закупках российских товаров и сделала большой заказ, — рассказывает замдиректора.

Ливенские кондитеры радовались недолго. Поставки сорвались. При оформлении документов таможенники остановили первую же партию продукции на том основании, что товарный знак «Юбилейное» принадлежит московской фабрике «Большевик». Фабрика потеряла убытки.

МАЯКОВСКОЕ «ЮБИЛЕЙНОЕ»

Ливенская кондитерская фабрика подала заявление в Роспатент и потребовала лишить правовой охраны товарный знак печенья

Замдиректора Ливенской кондитерской фабрики Зоя Селина: — Не прекращу борьбу на сколько хватит сил, я уже подавала заявление в апелляционный суд. Упустить «Юбилейное» — это потерять престиж



Любимое россиянами «Юбилейное» теперь выпускается только с разрешения американцев

«Юбилейное», что дало бы возможность выпускать эту марку региональным производителям.

Заявитель сослался, что оригинальный рецепт известного печенья составил институт пищевой промышленности, а не «Большевик». Указал, что на основании общедоступного рецепта «Юбилейное» выпускали несколько кондитерских фабрик.

Кроме того, обратили внимание Роспатента, что этот бренд тождествен названию известного стихотворения Владимира Маяковского «Юбилейное». Оно написано в 1924 году задолго до даты подачи заявки на госрегистрацию товарного знака «Юбилейное», и «Большевик» не имеет согласия Маяковского на использование названия «Юбилейное».

Роспатент рассмотрел заявление ливенцев 16 сентября прошлого года. Организация, которая выдала патент «Большевику», от своего решения 17-летней давности, естественно, не отказалась. Роспатент сохранил охрану товарного знака «Юбилейное», а с ней и запрет на производство известной марки региональным кондитерам.

СУДЕБНАЯ НЕУДАЧА

Напористая Зоя Селина продолжила борьбу за «Юбилейное» в Московском арбитражном суде.

Зоя Николаевна снова апеллировала к названию стихотворения Маяковского. Она также представила советские рецептурные справочники, которые свидетельствовали, что рецепт «Юбилейного» разработан раньше, чем это печенье начал выпускать «Большевик». А ливенские кондитеры, в отличие от москвичей, в это время уже выпускали знаменитую марку.

Тогда суд потребовал доказать, что Ливенская кон-



Начальник облуправления сельского хозяйства Алексей Маричев: — Считаю, что ливенцы правы в своих претензиях. Продукция в советское время выпускалась по общедоступным рецептам, и это несправедливо, что общедоступный бренд стал принадлежать одному производителю

дитерская фабрика — правопреемник производства, которое в Ливнах выпускало «Юбилейное» в 50-е годы прошлого века. С москвичей и американцев никаких доказательств не требовали.

Кондитерское производство в Ливнах меняло хозяйственную форму четыре раза, замдиректора представила документы, подтверждающие правопреемственность кондитерских предприятий.

На взгляд Зои Николаевны, все доказательства были в пользу ливенских кондитеров. Но аргументы крупных кондитерских корпораций о том, что знаком «Юбилейное» длительное время владеет фабрика «Большевик» и что он сейчас активно используется «Крафт Фудс», оказались для суда весомее. Решением Московского арбитражного суда от 17 апреля те-

21%

занимает «Юбилейное» в сегменте «бюджетных» компаний «Крафт Фудс», в котором предприятие является лидером на кондитерском рынке

53,4

тысячи тонн в год продает «Юбилейного» «Крафт Фудс»

ВОПРОС ЦЕНЫ

Гречка бьет рекорды

По данным Орелстата, в апреле по сравнению с мартом цены на товары и услуги на потребительском рынке области повысились на 0,1 процента.

Сергей Николаев

Цены на продовольственные товары за это время тоже выросли в среднем на 0,1 процента. Самым дорогим товаром апреля стал чеснок, подорожавший на 13,1 процента. С ценовым «припёком» оказался и хлеб: например, ржано-пшеничный в апреле продавался на 6,9 процента дороже, чем в

марте. Зато из месяца в месяц сбрасывающая ценовой «вес» гречневая крупа-ядрица порадовала и в апреле — долой ещё 8 процентов!

Цены на непродовольственные товары увеличились

в апреле на 0,2 процента. Дорожали медикаменты, особенно валидол, цена на который увеличилась более чем на 12 процентов.

Услуги тоже подорожали на 0,1 процента. При этом сразу на 10,2 процента увеличилась стоимость пересылки простого письма внутри России.



Начальник отдела статистики цен и финансов Орелстата Михаил Зайцев: — С начала года на потребительском рынке области товары и услуги подорожали на 2,1 процента, тогда как за первый квартал 2011 года — на 5,1 процента

БУКВА ЗАКОНА

Тариф на штраф

26 апреля Орловское УФАС России признало Орловский филиал ОАО «Спецмонтаж» нарушившим закон «О защите конкуренции».

Сергей Зайцев

Основанием для возбуждения дела явилось поступившее в Управление антимонопольной службы заявление ЗАО «Жилтранс», которому «Спецмонтаж» поставлял тепло по тарифу, не утвер-

жденному в законном порядке уполномоченным органом. В результате рассмотрения дела Орловское УФАС



Ведущий специалист-эксперт Орловского УФАС России Елена Гришунцова: — Орловскому филиалу ОАО «Спецмонтаж» предписано при оказании услуг теплоснабжения строго руководствоваться нормами федерального законодательства

КОРРУПЦИЯ

Десять уголовных дел пристава

Бывший судебный пристав подозревается в служебном подлоге.

Сергей Фетов

28 апреля следственные органы возбудили десять уголовных дел в отношении бывшего судебного пристава-исполнителя одного из районных отделов судебных приставов города Орла по признакам преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 292 Уголовного кодекса РФ (службе-

ный подлог).

Основанием для возбуждения уголовных дел стали материалы проверки, проведенной отделом противодействия коррупции Управления Федеральной службы судебных приставов по Орловской области.



Начальник отдела противодействия коррупции УФССП России по Орловской области Тимофей Бузлавский: — Бывший судебный пристав-исполнитель вносила в исполнительные документы ложные сведения о должниках — например, об отсутствии у них имущества, на которое может быть обращено взыскание, после чего выносились постановления об окончании исполнительного производства

Материалы проверки были направлены в следственные органы, установившие факты противоправных действий.

В настоящее время ведется следствие.

О ВОДЕ

Лицензионный колодец

27 апреля Мценский суд рассмотрит иск природоохранной прокуратуры к ООО «Жилино», которое уже несколько лет добывает воду без лицензии.

Елена Савина

Управляющая компания обслуживает 36 скважин Алябьевского, Черемошенского, Подберезовского сельских поселений. В соответствии с федеральным законом «О недрах» лицензия обязательна.

Для получения лицензии отводят полгода, но скважины не закрывают. Управляющая компания работает, чтобы люди не остались без воды. Предварительную работу

для получения управляющими компаниями лицензии обязаны сделать муниципалитеты: они по 131-му закону «О местном самоуправлении» отвечают за обеспечение населения водой.

Подобные иски природоохранной прокуратуры рас-



Глава Подберезовского сельского поселения Мценского района Александр Жульков: — Мне нужны 550 тысяч для предварительных работ на получение лицензии. В бюджете поселения эти деньги не заложены. Думаю, как их найти

сматривали суды Урицкого, Кромского, Свердловского районов. По их решениям некоторые фирмы уже оформили лицензии.

82

месторождения подземных вод в Орловской области

ФОРУМ

Орловские холодильники поедут в Сочи

4 холодильных витрины, изготовленные на глазуновском заводе «ИТОН-3», отправятся на XXI Международный форум «ПИВО-2012», который пройдет с 16 по 19 мая в городе Сочи.

Марьяна Бир

Ежедневно выставку будут посещать сотни специалистов — производители, поставщики, региональные дилеры, дистрибьюторы, представители оптовых компаний,

сетевых магазинов, торговых домов и центров и многие другие заинтересованные



Исполнительный директор завода «ИТОН-3» Виктор Сороченков: — Оборудование, изготовленное в Глазуновке, отвечает мировым технологическим стандартам

ЧИСТЫЙ СТОК

Отрадинский сахзавод о народе не думает

10 мая в Отрадинском поселении Мценского района получили документацию на новые очистные сооружения. Область запускает здесь пилотный проект строительства канализационных систем по новейшим технологиям.

Ирина Борилова

Канализационные стоки будут очищаться кислородом. Завод-изготовитель обещает, что после кислородной очи-

стки воду можно будет пить. К новым очистным в селе Отрадинском присоединят 46 частных домов и 12 многоэтажек рядом с сахзаводом.

Глава Отрадинского поселения Александр Соломаткин: — Реконструкция начнется с самого проблемного участка, где наиболее ветхие сети. Средства выделяет областный бюджет. Отрадинский сахарный завод от участия в проекте отказался

СПРАВКА «ОП»

«Крафт Фудс» экспортирует печенье «Юбилейное» в Беларусь, Молдову, Узбекистан, Таджикистан, Кыргызстан, Казахстан, Азербайджан, Армению, Грузию, Украину, Туркменистан, Монголию, США, Израиль.

Мы вас любим

✉ 16 мая 2012 года исполняется 80 лет Венере Ивановне ВНУКОВОЙ — выдающемуся учителю Орловской области, преподавателю русского языка и литературы Покровской средней школы Краснозороженского района.

Венера Ивановна, я один из многих Ваших учеников. Любящая свой предмет и русскую литературу, Вы зажегали нас рассказом о героическом подвиге нашего народа, показывали нам, что каждый из нас может стать таким героем. Вы делали это с высоким патриотизмом, с любовью к русскому народу, душевно, по-настоящему профессионально. А главное — с большой любовью к ученикам, как к своим родным детям. Но ведь и мы Вас любили и любим и как учительницу, и даже больше. Мы влюблялись в Вас, а может, и ревновали к Вашему статному, породному мужу, Виктору Никитовичу, прекрасному учителю, талантливому организатору, долгие годы работавшему директором лучшей Покровской средней школы. Вся Ваша жизнь протекала заботами о школе. Виктор Никитович был справедливо строгим директором, а Вы — нашей защитницей, заступницей.

Венера Ивановна, а помните, на школьных выпускных экзаменах я выбрал тему сочинения «Чехов как драматург-реалист». Были другие темы, более легкие. Помню, как Вы переживали за меня, а я, мальчишка, хотел кого-то



удивить и оправдать Ваши надежды. Своим примером Вы, наша гордость, прививали сельским мальчишкам и девчонкам любовь к труду, уважение к старшим. И Ваше убеждение было настолько сильным, что Ваши напутствия мы сохранили по сей день.

Боже! А каким огромным авторитетом пользовались лично Вы, Венера Ивановна (и не только Вы, но все учителя) у жителей деревень, сел! Слово учителя обладало магической силой для каждой семьи, независимо от того, учится их ребенок или нет. Учитель был врачевателем человеческих душ.

Уважаемая Венера Ивановна, дорогая наша!

Знаю, что, прочитав эти строки, Вы скажете: «Но не я же одна такая?!». И это правда. Просто через Ваш труд, Вашу жизнь я говорю о Великом народном учителе, который своим примером и через знания своих учеников восстанавливал нашу страну, верил и верит в огромную силу созидания нашего народа. Именно Вам, а также нашим родным и близким учителям Протасовской начальной, Медвеженской восьмилетней и Покровской средней школ и многим, многим другим, кто ставил нас на ноги и отпускал в мир новых больших знаний, мы кланяемся и говорим: «Спасибо, Учитель!». Ваши ученики давно

стали взрослыми людьми. Каждый из нас достиг своих вершин. Но все мы мечтаем, чтобы наших внуков учили наши Учителя, с высоким стремлением служить своему Отечеству! Мы верим в нашу Россию! Мы гордимся своей Родиной! Знаем, что наш народ обязательно будет жить лучше. И первым будет Учитель!

Спасибо Вам, Венера Ивановна! С Днем рождения Вас! И простите нас за детскую шаловливость и взрослую забывчивость. Пусть наши поздравления Вам станут гимном всем учителям родной нам Орловщины!

Всегда Ваш Николай Парахин

Вернуться в детство

✉ Трудно представить, но когда-то и моя бабушка Данилкина Александра Николаевна была маленькой девочкой, ходила в школу, носила косички и пионерский галстук на груди. Детство и юность моей бабушки были тесно связаны с пионерской организацией. В конце третьего класса за отличную учёбу, хорошее поведение и активное участие в жизни класса её приняли в пионеры. Это событие на всю жизнь осталось в её памяти: общешкольная линейка, будущие пионеры в самом центре зала, и десятки глаз смотрят на них, музыка, знамя дружины и слова пионерской клятвы, которую она помнит до сих пор. Голос дрожал от волнения, а сердце трепетало в груди. Домой шагала счастливая, расстегнув на груди пальто, чтобы все видели яркий пионерский галстук.

Бабушка была очень активной пионеркой. Сначала её выбрали звеньевой, потом членом совета отряда. В шестом



классе она стала председателем совета отряда и членом совета дружины. Она вспоминает: «Каждый день был занят какими-то делами: то сбор металлолома, то смотр художественной самодеятельности, то выпуск стенгазеты, то занятия с отстающими учениками. Бабушка до сих пор удивляется, как она всё успевала делать: хорошо учиться, участвовать во всех мероприятиях и помогать дома родителям.

Бабушка говорит, что много хорошего заложено в её характере благодаря пионерской органи-

зации. Пионерия научила её быть самостоятельной и целеустремлённой, верным и надёжным товарищем. В седьмом классе бабушку приняли в комсомол. Но и тогда не прервалась её связь с пионерией. Её назначили вожатой в четвёртый класс. С младшими ребятами она ходила в походы, вместе устраивали викторины, проводили спортивные соревнования. После окончания Орловского педагогического института моя бабушка пришла на работу пионервожатой в Совхозскую восьмилетнюю школу, где она

работала несколько лет. За свою работу бабушка была делегирована на съезд пионерии в Москву и награждена знаком «Молодой гвардеец пятилетки». Иногда бабушка говорит: «Как я хочу вернуться в наше детство! Когда не было игровых приставок, роликовых коньков и ларьков с кока-колой на каждом углу. Мы пили воду из колонки, а не из пластиковых бутылок. А с каким упоением мы играли в казаки-разбойники. С каким нетерпением мы ждали радиопередачи «Пионерская зорька». Именно тогда мы усвоили, что «честное слово стоило дороже денег»...

Как интересно слушать бабушкины рассказы о её детстве, воспоминания о счастливых минутах её пионерской жизни, забавных эпизодах. И в этих рассказах с такой гордостью звучат слова «пионер» и «пионерский галстук».

Татьяна Банникова,
Совхозская школа,
Малоархангельский район

Отзовитесь, родные!

✉ Прошу оказать содействие в розыске родных вашего земляка — младшего лейтенанта Чупахина Алексея Васильевича 1914 г.р.

В прошлом году в Ленинградской области было найдено неучтённое воинское захоронение погибших и умерших от ран солдат и офицеров (233-й медсанбат) в

местечке Кирву (теперь п. Свободное, Выборгский район). Родные, возможно, получили похоронку или извещение «пропал без вести». Поисковики начали поиск родных, с тем чтобы сообщить им о местонахождении захоронения, чтобы родственники могли, по возможности, приехать и почтить память солдата.

Данные Центрального архива Минобороны РФ: Чупахин Алексей Васильевич, 1914. Место рождения: Орловская обл., Мценский р-н, дер. Чупахино. Последнее место службы — 155 СД. Воинское звание — младший лейтенант. Причина выбытия: убит. Дата выбытия: 30.07.1941. Я понимаю, что инфор-

мация о родственниках конфиденциальна. И поэтому я не прошу вас мне её предоставить. Мне достаточно того, что эта информация будет передана родным. Мой контактный эл. адрес: ded-fishka2@yandex.ru

Спасибо. С уважением Владимир.

Я строю храм

✉ Я решила обратиться к читателям «Орловской правды» с великой просьбой: помогите мне в моих трудах.

С ноября 2009 года я занимаюсь по своей доброй воле строительством в нашем селе Троицком Свято-Троицкого храма. За помощью обращалась во все инстанции, а также в газеты, журналы, Интернет, но помощь получаю только от частных лиц, в большинстве — от пенсионеров из разных городов. Я очень благодарна всем людям, которые откликаются на мою просьбу, дай Бог им всем здоровья и Божьей благодати. Но средств очень мало, пришлось мне оформить кредит на пять лет (я тоже пенсионерка), и вот с этими деньгами удалось сделать проект и заложить фундамент храма.

У нас в селе был храм, построен примерно в 1860 году гвардии штаб-ротмистром Василием Семеновичем Хитрово в честь Пресвятой Живоначальной Троицы в благодарность за возвращение из Крымской кампании и исцеление от ран после участия в обороне Севастополя. Затем в годы гонений храм был разрушен, потом частично восстановлен и отдан под клуб,



а во время войны в 1942 году сожжен немцами (там у них штаб). Жители с. Троицкого решили построить новый храм на старом святом месте, так как от старого храма не осталось даже фундамента (все ушло на восстановление колхозов).

У нас нет храма уже более 80 лет. Верующим людям приходится ездить в храм за 30 км, а транспорт не всегда бывает, особенно зимой, да и здоровья у многих нет, чтобы съездить помолиться. Очень хочется восстановить святыню, чтобы молодое поколение не растлевалось, а повернулось лицом к Господу нашему, и с Божьей благодатью село наше

начнет процветать как в духовном образе, так и в земном.

При заложении фундамента были найдены старинные захоронения: две надгробные плиты (на одной дата «1905 год», другая непонятна) были выкопаны и сейчас находятся на стройплощадке, остальные плиты закопали.

Очень надеемся, что найдутся спонсоры, которые помогут нам построить храм, который будет стоять долгие годы и в нем будут молиться о его строителях и жертвователях.

С любовью о Господе Мария Тимушева, председатель приходского совета Свято-Троицкого храма

Относитесь к нам по-человечески

✉ Мы, жители дома № 39 по ул. Горького, просим опубликовать письмо о проблемах нашего дома, копившихся в течение 25 лет. Дом наш расположен рядом с гостиницей «Русь». Место престижное, не правда ли? Но машины окружают со всех сторон. Ну это еще ничего. Плохо то, что начиная с конца апреля и до глубокой осени с 19 до 2—3 часов ночи в этих машинах включается барабанная музыка во всеуслышание, которая нас «бодрит и веселит» до самых мозгов. Машины приезжают на отдых в парк, а паркуются возле домов № 39 и 41. Не понимаем: почему ГАИ им разрешает?

С виду наш дом вроде бы ничего. Еще остатки роскоши времен социализма. Но некоторые балконы начинают осыпаться. И жители все же ухитряются сами облицовывать. Цоколь дома был в ужасном состоянии, был обвален до кирпичей. Два года мы бились, чтобы отремонтировать. Наконец совесть у работников ЖРЭУ № 1 проявилась, и в позапрошлом году замазали песком и помыли коричневой водой. А сейчас он снова осыпается. Наконец отремонтиро-



вали сливные трубы, а то вода вся стекала в подвал и подтапливала дом. При ремонте магазина «Золотая обезьяна» рабочие оставили яму на тротуарной дорожке, по которой мы ходили. Она наполняется водой, и нам приходится ходить по луже или по газону. А всего-то надо было положить метров пятьдесят асфальта.

Трубы канализационные за 62 года износились, находятся в плохом состоянии. Постоянно прорываются, фекалии заполняют подвал. Зловоние распространяется по всем подъездам и проникает в квартиры. Подъезды в ужасном состоянии. Но в прошлом году с большим усилием отремонтировали только подъезд № 2, потому что уже сыпались перекрытия.

Сколько мы обращались в ЖЭУ № 4 и ЖРЭУ № 1 с просьбой огородить одну сторону площадки по сбору мусора со стороны двора! Там и всего-то нужно 10 горбылей по 1,2 м, два кола и две перекладки, и мусор бы не разлетался по двору. Четыре года за площадкой не вывозятся битое стекло, штукатурка, камни. Штакетник весь поломался, сгнил от времени, газоны стоят как убожество, бордюры осыпались и вбились в землю. Ежемесячно с нас собирают такие деньги, а если обратиться в ЖРЭУ № 1 с просьбой что-то сделать — ответ один: «Денег нет». 25 лет — и все нет денег, а ведь если бы за это время хотя бы по одному предмету делали в год, и то всё было бы в порядке.

Но самый больной вопрос — это «многоуважаемые МОП». Компании ЖКХ обложили нас, жителей, как и жителей всего города, этим большим «налогом», который с каждым годом растёт все выше и выше. Оплата света в квартирах стала равняться МОП. Компании, конечно, не могут упустить лакомый кусок. Интересно, куда же уходят миллионы собранных денег? Компании ЖКХ со своими энергетиками придумывают все новые и новые расчеты на МОП. Чтобы побольше с нас взять, вычитают из показаний общедомового счетчика показания общеквартирные. То есть кто вовремя не уплатил, кто своровал — все на нас, ведь сумма киловатт распределяется на добросовестных плательщиков. А ведь согласно постановлению правительства от 23 мая 2006 года за № 306 запрещается брать оплату (приписывать киловатты) за жителей, не уплативших за свет или своровавших.

Если житель не уплатил до 10-го числа следующего месяца, начисляются пени, а кто своровал, составляется акт, налагается штраф или контролер должна поставить в известность об отклю-

чении света. Но это не делается. Зачем? Выгодно взять деньги с другого жильца. Это же грабеж, подсудное дело! К примеру, 11 марта контролер снимала показания счетчиков по дому и обнаружила, что во 2-м подъезде в пяти квартирах воруют свет. Так, в одной из квартир за 10 дней нагорело 100 кВт. Значит, за месяц должно нагореть не менее 300 кВт. А житель ставит всего 76—80 кВт. Почему не принимаются меры? Какие миллионы собираются и куда только они деваются? Ведь руководители компаний и «Орелэнергоресурса» — жители города. Казалось бы, должны быть заинтересованы, чтобы граждане города относились к ним с уважением. Но они только обостряют обстановку.

Заканчивая письмо, мы очень надеемся на руководство города, чтобы руководители компаний ЖКХ относились к жителям по-человечески, по честности, добросовестно.

А мы, жители, только бы и благодарили руководство города, руководителей компаний и «Орелэнергоресурса».

Никитина, Маруняк, Молозова, Белоусова и др.

